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Tillatte hjelpemidler: Regnestav og matematiske tabeller.

a) En linjeladning med ladning A pr.lengdeenhet er plassert
parallelt med en jordet ledende uendelig lang sylinder i avstand
a fra sylinderens sentrum. Sylinderens radius dr R. Vis hvordan
feltet utenfor sylinderen bestemmes ved hjelp av en speil-linje-
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ladning i avstand R_  fra sylinderens sentrum.
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b) Finn den ladningsfordelingen p(¥) som gir potensialet
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c) En homogen sylinderformet ladningsfordeling med radius Ry

er plassert parallelt med en jordet ledende sylinder med radius R.
Begge sylinderene er uendelig lange og avstanden mellom aksene

er a (a > R + Ro). Finn potensialet utenfor den ledende sylinddren
og finn kraften som virker pa& hver lengdeenhet av den ledende
sylinderen.

Oppgitt:

I sylinderkoordinater r,¢,z er
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a) Utled fra Maxwells likninger loven for energibevarelse
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for et elektromagnetisk felt i et isotropt dielektrisk medium
og angi energitettheten u og Poyntingvektoren 3 uttrykt ved |
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feltstgrrelsene E og H.

b) Vis at energien bevares ved refleksjon og brytning av en
lysstrdle polarisert med Ei innfallsplanet ndr den faller inn
mot en plan grenseflate mellom to media som har bade € og U

forskjellige.
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a) I kretsen pa figuren er sammenhengen

mellom fourierkomponentene av strgm

og spenning gitt ved :§
J(w) = k(w) ulw) u(w) jL
§

med responsfunksjonen

k(w) = k"(w) + 1 k'""'(w) = 1
R - iwl

Vis at real- og imaginazr-delene av denne responsfunksjonen oppfyller

Kramer-Kronigs dispersjonsrelasjoner

oo’

k'(w>=%PJ1_<_'_'_<_>Q. dx
X = W
o
k''"(w) = - % P J Kx) gx
X = W

b) Vis at for en generell responsfunksjon k(w) som oppfyller

Kramer-Kronigs dispersjonsrelasjoner og som har imaginzr del

fortsettelse s.3



k''(w) 0 for henholdsvis w
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0 , der ma 1 de positive

frekvensomrdder hvor imaginzrdelen k''(w) er neglisjerbar,

responsfunksjonen k(w)=:k'(w) gke med gkende w.



